

EL NOTICIERO GADITANO

DIRECTOR: IGNACIO CHILIA GIRALDEZ

Franqueo concertado

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático, 15-24

Miércoles 29 de Noviembre de 1933

Redacción y Administración:
MORENO DE MORA número 4

Año XV.—Núm. 7.274

El tinglado de la antigua farsa

Nuestra desorientación es grande. Creíamos, de buena fe, que vivíamos en un país organizado constitucionalmente, con sus leyes, sus instituciones fundamentales, sus partidos políticos, su Parlamento, y habíamos aceptado, también honradamente, que la revolución de abril de 1931 se había hecho, precisamente, para que España entrara en la esfera de las naciones más civilizadas, en este aspecto del desenvolvimiento político. No alteraba esta nuestra creencia, ni las huelgas revolucionarias, ni los pistoleros y atentados sociales, ni los múltiples incidentes que se conflagraron para acabar con nuestra Patria, como nación, rica y floreciente. Considerábamos que eran motivos propios de la revolución; era tal nuestra benevolencia para con todos ellos, que, en principio, los admitíamos, como corte ineludible de todo cambio de régimen. Así como no puede concebirse un rey sin su séquito, sus palatinos, sus generales y sus gentiles hombres, tampoco entraba en nuestra cabeza que pudiera darse una revolución sin sus alborotos, sus incendios, sus algaradas y sus huelgas, científicamente organizadas, para convertir en amplio solar la vieja piel de toro española.

Por mucho miedo que tuviéramos a esos estremecimientos sociales, por mucha lástima que nos ocasionaran las persecuciones y atropellos, los castigos injustos y las deportaciones anticonstitucionales, nos resignábamos, creyendo, en nuestra falta de costumbre revolucionaria, que todo ello era preciso para salvar al régimen y para organizar al País, dentro de un sistema que representara la máxima felicidad y el supremo bienestar para todos y cada uno de los ciudadanos. Con la vista fija en este punto final, en este ansiado objetivo, soportamos la mayoría de los españoles el desarrollo de estos acontecimientos, esperando confiados en que habría de venir una época en que todo cesaría, como cesa la aplicación de medicinas a un enfermo, recobrada la salud y desaparecida la dolencia. Así hemos vivido dos años.

Votada y aprobada la Constitución, ley fundamental del Estado español, texto primero de la República; elegido Presidente de ésta, el mecanismo entero, con sus múltiples engranajes, se puso en marcha. El régimen estaba en pleno funcionamiento. Oímos embelesados discursos gentiles. Un día era el señor Azaría el que nos decía que la base de la República eran los partidos, y el libre juego de éstos, la felicidad completa, empenachada con las elecciones y el voto femenino. Otro día el señor Lertouz nos hablaba de una República para todos, en que los brazos abiertos fueran el signo destacado del régimen; las Cortes Constituyentes hacían su labor, dictaban leyes, fijaban normas. La cosa parecía que marchaba por los cauces que con la agudeza de los españoles estaban trazados. Había crisis, pero se desenvolvía parlamentariamente; hasta se rectificaban pasadas errores y se procuraba dar al régimen el ritmo de civilización de que habíamos antes.

Bamos bien. Pero no hay dicha completa en este mundo. Un día aciago, el País tuvo la ocurrencia de empezar a decir que no estaba conforme con las Cortes Constituyentes; que éstas habían terminado su misión y debían irse; que era necesario saber cómo pensaba, políticamente, el País; si éste, soberano, estaba conforme con las rutas de la República o deseaba estas o aquellas modificaciones en el desarrollo del régimen. Al País se le había dicho desde un artículo de la Constitución, que todos los poderes emanaban del pueblo, y el País entendió que estaba facultado para remover a los hombres dirigentes de la política nacional y sustituirlos por aquellos que creyó más convenientes. Hasta ahí el País no hacía más que cumplir con su deber. Usar de los derechos y de las libertades que la República le había concedido. Para eso el País trajo la República y ésta no podía ser monopolio de unos cuantos. Y no fué. Y aquí empezó el drama. Los monopolizadores de la República formaron una compañía y comenzaron a representarlo por todas partes.

Y es motivo principal de la farsa, el recuerdo del paraíso perdido. Los monopolizadores lloran una y otra vez ante el pueblo. Un largo lamento preludia la representación. Se ha perdido la República, exclaman, con la misma voz gimierte que usara Boabdil, para decir, se ha perdido Granada. Sin nadie además que les diga aquellas palabras históricas que atribuyen a la madre del rey moro. Claro es que la República no se ha perdido, ni se perderá; ni dejaremos que se pierda. Los que se han perdido y algunos, ¡ay!, para siempre, son ellos. Y al recordar lo que eran y lo que son, acuden al drama. Y representan, incansablemente, y también, como en el teatro japonés, sustituyendo y lejano, se tocan con máscaras horribles para ver si así asustan a los españoles pacíficos.

Pero los españoles sabemos bien a qué atenernos. Para algo hemos vivido esas horas amargas de que antes habíamos; para eso hemos soportado la audacia, la ineptitud y la ferocidad de algunos; para eso hemos presenciado espectáculos que sublevaron. Para poder contar con una República, una Constitución, un Parlamento, unas leyes, una vida civilizada. Y cuando lo tenemos ya, cuando el País puede ejercer su soberanía en las urnas, no vamos a ser tan imbéciles que nos dejemos sorprender por los demagogos de ayer y asustar por los gestos y palabras de los mascarones grotescos....

Después de las elecciones

Los del 19 de Noviembre

Los republicanos se clasifican, por la expresión del credo político que sustentan, por las ideologías de los partidos que militan, y también—caso curioso—a partir de la proclamación de la República, por las fechas en que hicieron profesión de fe republicana.

—“Yo soy republicano de antes del 14 de Abril”—dice orgullosamente el que puede exhibir, en todo momento, un recibo de cotización en éste o aquél de los partidos políticos que fueron conspiradores.

—“Yo soy de antes del 14 de Abril”—dice con la satisfacción, que da la propia estimación, el que puede mencionar, determinándola, una labor en servicio de la causa republicana, cuando ésta era causa revolucionaria.

—“Yo no soy del 14 de Abril”—dice, seguramente, con el propósito de diferenciarse, de aquél que necesitó probar las excelencias de un Régimen, para convertirse a él y proclamarse leal servidor suyo, el ciudadano que guarda, cuidadosamente, en el interior de su cartera el referido recibo de cotización probatorio, de su antigüedad en la República.

Hace unos meses, y quizá hoy también, no querían confundirse este “antes” con aquél “después”. El “antes”, es como un título mobiliario, para quien busca la definición clásica por las fechas en que se firmaron los boletines de inscripción.

Después del 14 de Abril, y antes del 10 de Agosto, el cronista se pre-

sublevaciones en series, preguntábamos inquietantes:

—¿De cuándo es usted republicano, del 14 de Abril o del 10 de Agosto? Porque en esta última fecha acudieron a la República muchos ciudadanos convencidos de que a ella no podía llegarse para gobernarla más que por procedimientos legales. La táctica de apoderamiento del Régimen, fué variada. Fué un cambio de frente.

Y llega el diez y nueve de noviembre. ¡Elecciones! El pueblo español vota, elige sus representantes en Cortes. Y con esta fecha vienen al seno de la República otros elementos haciendo profesión de fe republicana.

La corriente moderna los venció, y al fin, convencidos, acuden al seno de un flamante partido republicano, desdiciendo el forro de la americana la corona de un rey, quitándose del ojal de la solapa y de la cinta del sombrero el lazo y la pluma verde, desatando el nudo de la corbata del mismo color, descolgando de la pared de su despacho, de su cuarto, el retrato de un monarca, que enviarán al departamento de los tratos inservibles.

Y dirán los republicanos de “an-

tes” y de “después”, al verlos llegar: “Estos son los del 19 de Noviembre” y los mirarán con el mismo recelo que los “jabalíes” en el paroxismo de la “jabalisticidad” miraban antes a los del después del 14 de Abril y 10 de Agosto. Luego se irán acostumbrando a su compañía, el recelo se desvanecerá, y puede ser que entonces, cuando Gil Robles y Royo Villanova, defendan la República, andando el tiempo los republicanos de “antes” no estarán ya en el grupo de los que se titularán “de toda la vida”.

Ya lo sabes lector, los republicanos, no se clasifican, aun cuando algunos crean lo contrario en “de-recha, centro, e izquierda, sino de la siguiente manera: “de toda la vida”, “de antes del 14 de Abril”, “del catorce de Abril”, “del diez de Agosto” y “últimamente” “del 19 de Noviembre”.

Y en verdad, en verdad te digo lector, que entre la tercera y cuarta clasificación hicieron posible esta última. Y esto que casi parece una charada la sabe acertar, y la preveía algún republicano de toda la vida.”

ANTONIO ROSALES GOMEZ
Cádiz 25—11—933.

Los proyectos hitlerianos

Una opinión francesa sobre Hitler

Una entrevista

El gran diario parisiense “Le Matin” acaba de publicar las impresiones del famoso periodista francés Fernando de Brinón durante una entrevista que le concedió hace días el canciller alemán. Hemos de advertir que se trata del primer periodista francés que consiguió ser recibido por Hitler. Huelga subrayar que tanto el afortunado interlocutor del caudillo nacional-socialista como el periódico que publica la conversación de ambos, están por encima de toda duda en lo referente a la veracidad e imparcialidad de cuanto contiene el amplio artículo, que trata de las declaraciones sensacionales de Brinón, a su vez, merecen la fe de todos, ya que sus múltiples trabajos publicados durante su larga y brillante carrera periodística, en la que logró entretenerse con un crecido número de gobernantes de distintas naciones, entre ellos Brinón y von Papen, constituyen todos sin excepción verdaderos aciertos.

Dado el gran interés que despertaran las declaraciones del “Fuehrer” en la actualidad, reproducimos algunas de ellas, ya que reflejan con claridad los pensamientos y proyectos del mismo.

La paz europea

Sobre esta cuestión exclama el canciller alemán: “No existe ningún litigio que justifique una nueva guerra. Todo puede arreglarse entre los gobiernos de los pueblos, si poseen el sentimiento de su honor y responsabilidad. Existen diferencias y puntos de discrepancia, nacido de un tratado funesto, pero nada que valga e derrame de sangre valiosa, porque siempre son los mejores los que caen en los campos de guerra. Se me insulta repitiendo continuamente que yo quiero emprender la guerra. ¿Estaría yo loco? ¿La guerra? ¡Si ella no mejoraría nada! No haría sino empeorar la situación del mundo. Marcaría el fin de nuestras razas, que son las más elevadas, y al cabo de algún tiempo veríamos instalada en nuestro continente el Asia y el bolchevismo triunfante! ¿Cómo podría desear yo una nueva guerra, cuando las consecuencias de la última pesan sobre nosotros y se harán sentir aún durante 30 ó 40 años? Yo no pienso en el momento; pienso en el futuro. He devuelto al pueblo el aprecio de su honor; quiero devolverle la dicha de la vida. Luchamos contra la miseria. Ya hemos disminuido el paro forzoso. ¿Y creen ustedes que voy a comprometer mi empresa por una nueva guerra? ¡Por Dios!”

La fisonomía de Alemania

Respecto a este punto tan discutido e interpretado diferentemente en el mundo entero, manifiesta Hitler: “La juventud uniformada, el aspecto de campo militar, la exaltación de la fuerza ¿qué significan? Alemania debe estar capacitada para su defensa. Nuestro programa cabe en estas palabras: Ni un solo alemán para una nueva guerra; para la defensa de la Patria, el pueblo entero! Si la gente, joven marcha en filas, llevando el mismo uniforme, es porque encarna el nuevo orden y sus garantías. Es necesario, pues, dar al orden su insignia, que es la disciplina material y moral.”

Alemán y Francia

Las relaciones franco-alemanas, que representan uno de los factores

esenciales de la paz europea, la expone el canciller alemán con franca y valiente sinceridad ante su insigne interlocutor. “Mi patria no es una nación de segundo orden. Es una gran nación a la que se ha impuesto un tratamiento insoportable. Si Francia intenta basar su seguridad sobre la imposibilidad material de defensa por parte de Alemania, no hay nada que hacer, porque los tiempos en que fueron posibles tales cosas han terminado. Pero si Francia admite encontrar su seguridad en acuerdos libremente discutidos, yo estoy dispuesto a escuchar todo, a comprender todo y a comprender todo.”

La seguridad de Francia

Su opinión sobre esta cuestión, la recoge Hitler en las siguientes frases:

“Un periodista inglés escribió que para pacificar a Europa sería necesario poner de acuerdo a Alemania con Francia, dando a esta última una seguridad suplementaria consistente en una alianza defensiva con Inglaterra. Si se trata de tal alianza, yo la suscribo voluntariamente, ya que no tengo la intención de atacar a mis vecinos. Polonia yo comprendo ahora. Pero como Polonia se encuentra más cerca del Asia que Francia, nos conoce mejor.”

La retirada de la Sociedad de Naciones

La explica el caudillo diciendo: “Al abandonar a Ginebra he cumplido un acto necesario y creo haber prestado un servicio de claridad. Nosotros no volveremos a Ginebra. La Sociedad de Naciones es un Parlamento internacional donde los grupos de fuerza se oponen y se agitan. Las disensiones son agravadas en vez de ser resueltas. Estoy siempre dispuesto, y acabo de dar un ejemplo de ello, a entablar negociaciones con aquellos que quieran hablar bien conmigo.”

La sinceridad de Hitler

Así se titula el epígrafe del último párrafo en que expone el periodista francés su conversación con el canciller alemán. A continuación confiesa:

“Hace unas semanas que G. Ward Price, del “Daily Mail”, después de una parecida conversación con el señor Hitler, se afirma convencido de su sinceridad. Antes de 1914 Ward Price era corresponsal en París. Le encontré también en la guerra. En la conferencia monetaria de Londres le ví otra vez. Hemos convivido. El conoce Francia y comprende sus necesidades. Ambos, durante el curso de una carrera periodística ya larga, hemos visto bastantes personajes, aproximándonos a muchos jefes de distintos gobiernos. Hoy vuelvo a encontrar su juicio con la satisfacción, Como Ward Price, cree en la sinceridad de Hitler.”

Tales son las manifestaciones del gran periodista francés. ¿Alcanzará este grito de advertencia los oídos del mundo? ¿Logrará esta voz sincera penetrar en las almas de los dudosos y envenenados? Si así fuera, la paz europea ganaría sin duda un tanto más de garantía.

BARBAROSSA

Lea EL NOTICIERO GADITANO

IMPORTANCIA DEL ACCESORIO

El detalle esencial

Nunca como ahora la elegancia femenina se ha cifrado en el detalle. Podéis tener, mujercitas apasionadas por los “trapos”, un maravilloso traje, el sombrero más chic que haya salido nunca de las manos de un creador parisiense y no iréis elegantes, no podréis parecer perfecta ante la crítica de vuestras amigas — más condecoradas que el hombre de la estética de la mujer vestida—, si los accesorios, si los mínimos detalles de vuestro tocado no son aún más perfectos que el traje mismo. Los guantes, el calzado, el bolsillo, la bufanda, tan imprescindible hoy, el cinturón, han de ser correctos, deben armonizar, so pena de perder el calificativo de elegante que toda mujer persigue con la máxima tenacidad.

Durante mucho tiempo el lograr la armonía de accesorios significaba un impropio trabajo. Hallábase en una tienda el bolso perfecto y teñidos que organizar una verdadera peregrinación hasta encontrar guantes, sombrero o cinturón que hicieran el juego debido o, al menos, que resultaran excesivamente discordante. Hoy no: hoy podéis encontrar, ya preparados, exquisitos juegos de accesorios en cualquier comercio de novedades y en los más variados materiales. Aunque predomina la piel y tenemos deliciosas tocas y bolinas de ante y cuero formando conjunto con guantes, bolsos y aun bufandas del mismo material en toda la gama de colores, el punto también goza de favoritismo en su diversidad infinita desde el finísimo imitativo ante, hasta el grueso y peludo, y so de tejido de encaje, en mezcla de colores, con nudos, etc.

Pero aún hay más. El terciopelo, de lana o seda, la faya, el gros grain, se utilizan del mismo modo incisos para guantes: para hacer éstos adaptables a la mano, hacen bien la palma de punto del mismo color o de un color más claro, y bandas de elástico que ciñen perfectamente.

Son tan atractivos, en sus dibujos, formas, colores y combinaciones, estos juegos de accesorios, que el peligro no está en la dificultad antigua de hallar lo que queríamos, sino en que encontremos demasiados de nuestro gusto. No compréis nunca un conjunto que os atraiga en un escaparate sin meditar con qué vestido y en qué ocasiones vais a llevarlo. Si llama vuestra atención su colorido brillante, pensad que el traje que le sirva de fondo debe ser de un color neutro, severo y liso. No mezcléis de ningún modo un traje a cuadros con accesorios a rayas, lunares o cualquier otra fantasía, ni mucho menos adquiráis un conjunto de lana peluda, de materiales y formas propias para traje sastrero, cuando deba acompañar a un vestido de fantasía.

La armonía no es sólo precisa entre los diversos detalles; sino mucho más aún entre éstos y la toilette con que hayan de llevarse. Esta misma variedad de materiales, desde el más delicado hasta el más fuerte, os indicará lo apropiado en cada caso.

Y entre los detalles no olvidéis el calzado. Nunca como ahora han podido encontrarse colecciones de zapatos tan caprichosas, variadas y múltiples. La coquetería, si no se nos ha ido a los pies, éstos, al menos, se han llevado una buena parte. Siempre las españolas tuvimos fama de bien calzadas. Actualmente tenemos más facilidades que nunca de justificarla. Deteneos—no hace falta que os insista demasiado—en los diversos escaparates de calzado y veréis que los lazos, tiras, hebillas, combinaciones de pieles, colores y adornos, nos ofrecen una fantástica en calzado, mayor que ninguna otra época. Unos zapatos para cada traje, para cada hora del día, para cada ocasión. Pimpantes, bonitos, coquetos. Nuestra fama internacional podemos confirmarla y ampliarla a un tiempo.

Y así, de cabeza a pies, con exquisito cuidado, eligiendo y combinando los detalles, que han llegado a convertirse en lo esencial de nuestro tocado, vistámonos de modo que admiramos a los demás y que demos nosotras mismas complacidas, pues sabido es que, para una mujer verdaderamente elegante, el censor más difícil de complacer es ella misma ante el espejo, nuestro consejero, nuestro amigo; pero también nuestro enemigo más cruel, severo e insobornable.

CAROL

De nuestro amigo el mar

PESCA

BUQUES QUE TRAFICAN ACTUALMENTE EN ESTE PUERTO

De don Manuel Sibón Perrián; N. S. Carmen, Lola Vales y Mita Vales. De don José Sibón Pantoja; Emilio Barreras, De don Angel Rubio; Teodoro Sibón. De don Eugenio Luis Rodríguez; Nuevo Moncho. De don José Monis García; Manuel, Manolo, Dolores y Emilia. De don José Barreras Puente; San Juan y Antonia. De don Ramón de Carranza; Carmen de C., Ignacio J. de C., Tiburón, Micaela, Cimarón y Almirante de C. De don Manuel Díaz Pérez; Virgen de los Desamparados y Gutiérrez. De don Jesús Casas Cerqueira; Alfonso y Victoria. De don Esmeraldo Domínguez Macaya; Raimundo, Elvira, Doria. De don Esmeraldo Domínguez Macaya; Raimundo, Elvira, Domínguez Macaya, Macaya Castro, Finita, Domínguez Leal y Fernandito Domínguez. De don Ignacio Senabre Verdú; Samil, Masó, Ignacia María y José Senabre. De Pesquerías Cantábricas S. A.; Pesquerías Cantábricas núm. 1, Pesquerías Cantábricas núm. 2 y Pesquerías Cantábricas núm. 3. De Pesquería Pasitarra S. L.; María Teresa y María Luisa. De la Pesquera Vasco Gallega S. L.; Toralla. De los señores Larrán y Rodal; As y Lagomar. De don Vicente Larrañaga; Fantástico. De don Gumerindo Roura; Guimerá y Santiago Rusiñol. De don Manuel Fernández Colomer; Josefa Colomer y Joaquina Villoc. De don Hipólito Alvarez; Adelfina y San Jorge. De don Gaspar Lloret Zaragoza; Nuevo Corazón, El Sagrado Corazón, Sagrado Corazón núm. 1 y Sagrado Corazón núm. 2. De don Antonio Lustres Vale; Atlántico. De don Pedro Vicente Esquerdo Lloret; María Luisa. De don Hipólito Rodal; Rodal y Barreiro. De don José Iglesias Pérez; Pacífico. De don Antonio Aguirre Gómezcorta; Cho K'o y Daona. De don Benito Vidal; Medillar núm. 1, Medillar núm. 2, Medillar núm. 3, Medillar núm. 4. De don Francisco Niño; Josefa. De don José Barreiras Puente; Enrique y Segundo Enrique.

PESCA DESEMBARCADA

Sobre el muelle para la venta de exportación: “Manolo González” y “María del Carmen González”, 407 cajas de pescados de 60 kilos, pso medio, entre merluzas, pescadillas gordas, pescadillas terciadas, pescadillas chicas, cigalas, calamares, congrios, besugos, raneos, breccas, brótolas, palos, pargos, salmonetes, rapas, meros y gambas. “María Luisa”, 155 cajas de pescados con las mismas clases y peso que las anteriores. “Da-Ona”, 280 cajas de pescados con las mismas clases y peso que las anteriores. “Finita” y “Elvira”, 78 cajas de pescados con las mismas clases y peso que las anteriores. “Alfonso” y “Victoria”, 36 cajas de pescados con las mismas clases y peso que las anteriores. Pescados de plaza, cajas de 30 kilos: “Manuel Monis”, 8 cajas de pescados; “Teodoro Sibón”, 19 cajas; “Virgen de los Dolores”, 12 cajas; “Escandía”, 17 cajas; “María Luisa”, 41 cajas; “Delfia Monis”, 13 cajas; “Da-Ona”, 52 cajas; “Palma”, 2 cajas; “Rafaelito”, 13 cajas de sardinas.

PRECIOS ALCANZADOS HOY EN EL MERCADO DE MADRID

Merluza, 5'00 y 4'50; pescada, 2'75; trétoada, 2'25 y 2'00; gallo, 2'25; rapas, 2'75 y 2'00; calamar, 2'00; luvinas, 4'00 y 3'50; salmonetes, 4'00 y 3'20; gordos, 1'75; besugos, 2'75; breccas, 1'15; meros, 3'50; marrajo, 2'25 y 2'00; congrios, 1'75

MERCADO DE LA LIBERTAD

Nota de los precios a que se ha vendido el pescado en el día de hoy: Acedias kilo, 2'35; almejas, 1'50 y 2'00; cachucos, 0'80; colorados, 0'80; besugos, 0'80 y 1'30; cabrillas, 0'90; calamares, 1'60 y 2'55; corvinas, 2'90; corvinetas, 0'80; gallinetas, 0'70; gambas, 1'60 y 2'00; japonesas, 1'50; jureles, 0'55 y 0'70; lisas, 1'50; lúas, 0'70 y 0'80; mojarras, 1'50; morrallas, 0'70 y 1'15; pescadillas, 0'90 y 2'00; pez de plata, 1'05; pilotas, 1'60; rapas, 1'15 y 1'20; rayas, 0'70; rubios, 0'80 y 0'90; salmonetes, 1'50 y 2'55; sardinas, 0'90.

TRAFICO GENERAL

MUELLE COMERCIAL

En el día de hoy se registró en este puerto el siguiente movimiento de buques:

El vapor español “Darro”, llegó procedente de Ceuta, con carga y pasaje y salió para Casablanca a las cinco de la tarde. El vapor holandés “Hebe”, salió ayer para Génova. El vapor yugoeslavo “Izabian”, salió para Río Grande de Sur (Brasil), con cargamento de sal. Salió para los puertos del Reino Unido, el vapor inglés “Churrucá”, a las cinco de la tarde. Vapor americano “Prusa”, procedente de Lisboa, con carga de duelas, quedando atracado al muelle número 1. De Huelva llegó el vapor español “Río Tajo”, con cargamento general, trasladándose al muelle de Puntales para efectuar operaciones de carga de tabaco. Llegó de la pesca con sus artes y pescado fresco, el pesquero “Daona”, y salió seguidamente para la mar.

Partidos y Sociedades

JUNTA DE OBRAS DEL PUERTO

Mañana a las diez se reúne este organismo en Junta general ordinaria para tratar de los siguientes asuntos: Acta anterior. Expuesto del señor Vicepresidente don Antonio Millán, presentando su dimisión del cargo de vocal interventor suplente y elección para cubrir este cargo. Expuesto de la Comisión permanente sobre informe a los presupuestos facultativos y plan de obras para 1934. Expuesto de la misma Comisión sobre el presupuesto para “Vigilancia de la conservación y obras de las murallas de la ciudad” en dicho año. Expuesto de la referida Comisión sobre presupuesto para atenciones de carácter administrativo en el próximo ejercicio. Designación de fiscales de cuentas para examinar las del ejercicio actual. Los demás asuntos que a propuesta de algún vocal y a juicio de la Junta se consideren de carácter urgente.

CAMARA DE COMERCIO

Esta tarde a las seis se reúne esta Cámara en sesión ordinaria para tratar de los asuntos siguientes: Gestiones realizadas cerca del

Sufragios

Por el eterno sufragio del que fué estimado convecino nuestro don Silvero González (q. e. p. d.), se celebrará mañana jueves, a las diez de la misma, Misa de Requiem, en la Iglesia Parroquial de Nuestra Señora del Rosario. Su viuda, madame Jane Lumet, agradecerá a sus amistades la asistencia a este piadoso acto.

RAYOS X trasladables a domicilio. Electroterapia.—Medicina general. Partos.—Don José J. de la Cuesta.—José R. de Santa Cruz, 13. (antes Veedor). Consultas: de 1 a 3.

Vaya regalos

Regalos del mes de octubre de los BILLETES DEL TRANVIA CON ANUNCIOS: Una manita de lana de 25 pesetas, de los ALMACENES "LA INNOVACION". Dos camisas de caballero, de la casa GONZALEZ, plaza de la Catedral, 9 y 10 (dos regalos). Cuatro pares de medias de seda, de la casa VENANCIO, calle Columela (cuatro regalos). Dos vales para una limpieza y planchado de un traje, cada uno, de la "TINTORERIA LARIOS", Ancha, 4 (dos regalos). Cuatro botellas de manzanilla "LA GUITA", representante Viuda de F. Cantos, teléfono 1907 (cuatro regalos). Cinco vales para una compra de tres pesetas, cada uno, en los ULTRAMARINOS "LA INGLESA", Tomás Istúriz, 1 (cinco regalos). Seis vales para una compra de tres pesetas, cada uno, en la CONFITERIA "CASA VIENA", calle San Miguel, 19 (seis regalos). Nueve vales para una compra de tres pesetas, cada uno, en la DROGUERIA Y PERFUMERIA "LA INGLESA", Valverde, 2 (nueve regalos). Dos despertadores de la "JOYERIA MEXIAS", calle Columela (dos regalos). TOTAL: TREINTA Y CINCO REGALOS. El canje se celebrará en las casas anunciadas, del 1 al 6 de noviembre y el sorteo el 8 del mismo mes.

NO TIRE SUS BILLETES: POR LA MINIMA MOLESTIA DE GUARDARLOS, PUEDE OBTENER IMPORTANTES REGALOS TODOS LOS MESES.

Delegación Marítima

MANANA SE PONDRÁ UNA QUILLA EN LA FACTORIA DE LA SOCIEDAD ESPAÑOLA DE CONSTRUCCION NAVAL

Cuando fuimos recibidos por el comandante señor Varela, éste con su amabilidad característica, nos dijo que tenía que darnos cuenta de dos noticias de interés para la ribera gaditana. He recibido la visita—nos dice—del director de la Sociedad Española de Construcción Naval, don Carlos Godino, que era acompañado del cónsul de Méjico y del Comodoro de esta nación. La visita está relacionada con la colocación de la quilla del guardacostas que en dicha Factoría ha de construirse para dicho Estado. El señor Godino era portador del oficio pidiendo la autorización correspondiente. Dicho acto tendrá lugar en la tarde de mañana, y a él asistirán todas las autoridades y Prensa, que previamente han sido invitadas. HOY SE PONDRÁ OTRA QUILLA, PARA EL NAVIO QUE SE HA DE CONSTRUIR EN LOS ASTILLEROS DE ECHEVARRIETA, TAMBIEN DESTINADO PARA MEJICO. Con idéntico fin—termina el señor Varela—me ha visitado el director de los Astilleros Echevarrieta, pues en dichos talleres, se procederá a la construcción de otra nave para la nación mejicana, y cuya quilla se pondrá esta tarde. Y nos despedimos del señor Varela, agradeciéndole su atención al apresurarse a comunicarnos noticias de tan vital importancia para la ribera gaditana, al par que alegrándonos, como no, de que estas construcciones se hagan en estas Factorías, y de que sean precursoras de otras.

El asunto es en "Noche de gran ciudad", tan sencillo y de tan simple arquitectura artística, que casi se diría trivial. Una trama de juguete cómico. Más todavía. El consabido equívoco de un personaje. Pero ¡qué gran obra de cinematografía gira en torno del equívoco! Se han sintetizado en torno suyo, con tal originalidad, con tanta viveza, con tanta rapidez todos los factores de lo cómico, que la película es eso, pura esencia cinematográfica, una perpetua sonrisa deducida de todo, de los contrastes, de los tipos, de las situaciones, hasta del mismo desenlace. Esta comicidad es concentración humorística, es ironía, es graciosa burla de los propios tipos cinematográficos. Aquel pateo y mofa de un tenor, aquella escena de bajo fondo, aquella visita grotesca, son lances de tal novedad, que no recordamos nada más cinematográficamente cómico en pasadas pantallas. Fedor Ozep ha sabido usar de la gracia con un sentido equilibrado que diríase que ha cronometrado lo cómico. A esta dirección irremojable se ha unido una realización óptica perfecta. Se saca partido para la comicidad hasta de la propia fotografía, como aquellas fuentes que paulatinamente extinguen su chorro cuando va a empezar la lluvia, o aquella estatua que, al sentirse, toma forma humana, abre un paraguas y se vuelve a quedar marmórea. El "film" no degenera, a pesar de su sentido de sátira, en aquel escepticismo amargo y en aquella subversión moral de "Las Maletas del señor O. F." Tiene las escenas atrevidas—más bien pocas—que se ven en otros "films". Pero en presentación es decorosa y honrada. "Noche de gran ciudad", se estrenará hoy en el Falla.

BAR LA CRUZ BLANCA

EL PREFERIDO

por el público más selecto

Sagasta y Cánovas del Castillo, Cádiz

No quiere pagar nada. En la pasada madrugada, el sereno Fernando Collantes condujo a la Comisaría a Diego Barrera Lobo, de cuarenta y siete años, natural de Zahara, que actualmente vive en la "Posada de Ramírez", sita en la calle Pablo Rufino. Dicho individuo fué detenido en la tienda "La Habana", a requerimiento del dependiente de dicha tienda, Enrique Larravega Vila, porque hizo una consumición de 6,20 pesetas, negándose a pagar. También compareció Lorenzo Anzorena, conductor del "taxi" CA. 2452, quien denunció a Fernando porque le alquiló el susodicho "auto", haciendo un gasto de 14 pesetas, y a la hora de pagar dijo que nones. ¡Caramba con Fernando! El digno habitante del Polo quedó detenido. Por mendigar y molestar a los transeúntes Juan Lorenzo Ricorgo fué detenido en la calle Duque de Tetuán, porque ejercía la mendicidad, causando molestias a los transeúntes. Fué conducido a la Prevención civil, quedando a disposición del alcalde. Caballeros Hospitalarios En éste Centro hab'ón sido asistidos, hasta las cuatro y media de la tarde de hoy, los siguientes lesionados: Rosalía Sánchez Rivera, San Juan, 21; quemaduras de segundo grado en el antebrazo izquierdo. Accidente del trabajo. —Rosario Ragel Jiménez, de diecinueve años, Obispo Urquinoana, 21; extracción de cuerpo extraño en el dedo índice de la mano derecha.

Como estaba anunciado, el pasado domingo tuvo lugar el partido concertado entre los equipos primeros del Cádiz Sporting Club y Aprendices de la Constructora Naval de San Fernando, que terminó con la victoria de los gaditanos por 5 tantos a 1. La contienda dió comienzo a las tres y cuarto de la tarde, siendo el campo de la lucha el de las Balcas. El encuentro fué soso y aburrido, pues ninguno de los contendientes supieron entretener a los numerosos aficionados que acudieron a presenciarlo. Causa principal fué la poca valía del conjunto forastero, y en el que estuvieron sus elementos a cual más malos. Solamente merece destacar a Ambroa, portero isleño, que tiene destellos de buen jugador, Alverza, en la zaga, y Moreno, en la línea de ataque. Los gaditanos no encontraron dificultad en la contienda para salir airoso, pues ello lo demuestra la calidad del adversario y el tanteo, cuatro a cero, cuando iban quince minutos de juego. Dada la ventaja que sobre su enemigo llevaban los locales, no hicieron nada por aumentar el "score", y así hasta cumplir los noventa minutos reglamentarios y sin destacar jugada alguna que mereciera apuntarla. Los tantos fueron marcados por Treviño, Rodríguez (dos) y Manolin (dos), y Chano, del forastero, el del honor. Del Cádiz merece destacarse a Santi, en el primer tiempo; a Lucio, que recupera su forma; Manolin, bajo de actividad; los debutantes Mario y Cárdenas, cumplieron; lo mismo en el resto del equipo. Arbitro Caballero, que no encontró dificultad. Los equipos se alinearon en la forma siguiente: Cádiz: García, Cruz, Lucio, Manolin, Pardo, Ricardo, Cárdenas, Mario Rodríguez Santi y Treviño. Aprendices: Ambroa, Arias, Alverza, Gil, Lebrero, Curjel, Axora, Chano, Moreno, Lima y Culpes. Record

Vida Deportiva

DE LA PASADA JORNADA EN CADIZ

El Cádiz S. C. vence ampliamente a los Aprendices de la C. N. Como estaba anunciado, el pasado domingo tuvo lugar el partido concertado entre los equipos primeros del Cádiz Sporting Club y Aprendices de la Constructora Naval de San Fernando, que terminó con la victoria de los gaditanos por 5 tantos a 1. La contienda dió comienzo a las tres y cuarto de la tarde, siendo el campo de la lucha el de las Balcas. El encuentro fué soso y aburrido, pues ninguno de los contendientes supieron entretener a los numerosos aficionados que acudieron a presenciarlo. Causa principal fué la poca valía del conjunto forastero, y en el que estuvieron sus elementos a cual más malos. Solamente merece destacar a Ambroa, portero isleño, que tiene destellos de buen jugador, Alverza, en la zaga, y Moreno, en la línea de ataque. Los gaditanos no encontraron dificultad en la contienda para salir airoso, pues ello lo demuestra la calidad del adversario y el tanteo, cuatro a cero, cuando iban quince minutos de juego. Dada la ventaja que sobre su enemigo llevaban los locales, no hicieron nada por aumentar el "score", y así hasta cumplir los noventa minutos reglamentarios y sin destacar jugada alguna que mereciera apuntarla. Los tantos fueron marcados por Treviño, Rodríguez (dos) y Manolin (dos), y Chano, del forastero, el del honor. Del Cádiz merece destacarse a Santi, en el primer tiempo; a Lucio, que recupera su forma; Manolin, bajo de actividad; los debutantes Mario y Cárdenas, cumplieron; lo mismo en el resto del equipo. Arbitro Caballero, que no encontró dificultad. Los equipos se alinearon en la forma siguiente: Cádiz: García, Cruz, Lucio, Manolin, Pardo, Ricardo, Cárdenas, Mario Rodríguez Santi y Treviño. Aprendices: Ambroa, Arias, Alverza, Gil, Lebrero, Curjel, Axora, Chano, Moreno, Lima y Culpes. Record

DESPACHO DE CARNES DE VACA, TENERA Y CERDO, DE

SERVANDO RAMA

situado en el Mercado de la Libertad número 51. = Teléfono 2.568

Especialidad en embutidos de todas clases. = Servicio a domicilio.

Antes de comprar vidrios o lunas, consulten precios a la

CASACORRPIO

Talleres: Feduchy, 19. -Tlf: 1408

Crónica taurina

Tenemos olvidada esta sección : : : : :

¡Las cosas de la política! Hace ya unos días, más de los que en realidad debiéramos haberlo estado, no comunicamos con nuestros lectores de esta materia que, tiene, afortunadamente, interés para muchos amigos de la fiesta más netamente española de cuantas en España se manifiestan.

Y, lo peor de todo, es que si dejamos de publicar nuestros apuntes taurinos fué por estar absorbida la atención general del cronista en cuestiones de orden político. No es que nos hayamos dedicado a faenas electorales ni mucho menos al trabajo de captación de votos para determinado candidato; es que fuimos presos, como la mayor parte de los españoles, en las redes de falsos rumores que hacían presumir una hecatombe si el triunfo era conseguido por determinado sector político.

Pero no ha pasado nada; todo ha quedado reducido a que unos cuantos señores que en un momento se creyeron "amos" de la situación y seguidos por grandes masas, se vieron desplazados de unas posiciones mantenidas aprovechando un momento en que el pueblo dormitaba.

En esto de la política sucede, casi en todos los casos, como en la cuestión taurina; sale un niño apretado y las campanas de la retórica se echan a vuelo, dando como cierto, en apreciación ligera y por tal razón falta de un fundamento sólido, que viene a revolucionar el torero; pero el tiempo pasa, la verdad se impone y todo queda reducido a un astro eclipsado y muchos amantes de la fiesta brava sufren una nueva decepción.

De estos ejemplos está llena, rebotante, la temporada última: salieron, asomaron algunos "presuntos" valores; se hicieron pronósticos y se consagraron en arriesgado anticipo, como primeras figuras, a... pero, ¿para qué citar nombres? Todos sabemos que Triana, Madrid y Valladolid lanzaron al "mercado" taurino un "fenómeno" cada uno; no han faltado propugnadores de sus méritos; pero lo cierto es que ninguno de los tres descubrió nada nuevo ni traerán a la temporada próxima otra cosa que muchas probabilidades de ir acercándose al montón de los olvidados.

Ni Diego de los Reyes, ni Gitanillo de Triana, ni Fernando Domínguez, ni Lainez aportan al arte de Montes sello de exclusivismo. Fasan y dan, de cuando en cuando, algo de arte; pero, para sustituir y hacer olvidar a Juan y José, no tienen talla.

Continúa, pues, en primer plano, sin vestir de luces, los méritos de ayer, anulando, por falta de méritos, las figuras nuevas. Y, vean cómo, sin pretenderlo, la política, en estos días, tiene mucho de contacto con los toros: los hombres que vinieron a la gobernación del Estado, no han tenido de figura otra cosa sino hacer posible que sus enemigos se lleven el público que esperaba algo más de sus "faenas".

Ha pasado lo que tenía que pasar: para malos toreros, mejor es aguantar los conocidos, los que viven en nuestro recuerdo aunque silo sea porque de tarde en tarde dieron una buena verónica o tumbaron a un toro de cierta estocada en lo alto. Pero éstos, ni por casualidad acertaron una vez: han escuchado, sin pretender sacarse la espina, como sonaba el tercer aviso y el enemigo pasaba a otras manos. Por malos, por inservibles van al motón; y, de ese sitio tan concurrido, sólo se sale para dedicarse a otra cosa muy distinta...

La onza del torero

Se suele decir en sentido figurado de los toreros buenos pero remones que tienen una onza de oro dispuestos a cambiarla en cuanto se lo propongan. Unas veces están bien, otras mal, pero la onza no aparece por ninguna parte, porque no la tienen. Se acabaron aquellos toreros de antaño que colgaban de la ostentosa cadena de su reloj una reluciente onza de oro. Alguno que otro, muy pocos, presumen todavía de potencialidad económica balanceando sobre la región abdominal una moneda de oro, con el riesgo consiguiente, acentuado en estos tiempos, de que se la roben o con el inevitable de todos los tiempos de que se les pierda.

Esto último le ocurrió el domingo pasado en Zaragoza al excelente banderillero Mariano Carrato, pero con la suerte para él y para el buen nombre de la gente de allí de que se la encontrara un muchacho de 17 años llamado Tomás López Lozano, que ha resultado tan de buena ley como la moneda de oro de Carrato. Quiere decirse que el honrado muchacho se apresuró a devolver al torero la moneda que había perdido, con la misma gallardía que los toreros devuelven a los tendidos los sombreros que se les tira como homenaje a sus faenas cumbres. Faena de honradez merecedora de una ovación.

Las corridas en Portugal : : : : : Se acabó por lo que se ve, aquellas parodias de corridas que se celebraban en Portugal, simulando las suertes de quebranto y muerte de los toros. Ya esta temporada se permitieron algunas corridas de muerte, pero sin autorización o estado oficial. Ahora van derechos a implantarlas

vive en Sagasta, 30, el cual, personalmente en el almacén, comprobó que los rateros había forzado la cerradura de la puerta. Una vez en el interior, notó, además de la falta de los artículos sustraídos, ya mencionados, que del cajón de la venta habían cogido unos ladrones tres o cuatro duros en calderilla. Además, los aprovechados se llevaron un resto de azúcar, peso aproximado de diez kilos, que no pudiéndolo introducir todo en uno de los sacos, dejaron buena parte por el suelo. Sereno y dueño se trasladaron a la Comisaría, donde formularon la denuncia correspondiente. Por la Policía se efectúan diligencias para detener a los autores, de los que el sereno sólo pudo dar señas muy confusas.

El Séptimo Arte

GRAN TEATRO FALLA

EL DESFILE DE LA RISA, por Lupino Lane El avispado y gracioso ayuda de cámara de Chevalier en "El Desfile del Amor" actúa en esta película de único protagonista, pues su "roll" es el único que concentra la atención del público y logra una hilaridad casi constante por las situaciones de comicidad que produce, algunas inverosímiles, pero magníficas en cuanto a la finalidad perseguida de hacer reír, que se logra cumplidamente. CINE GADES

LOS HOMBRES DEBEN PELEAR, por Diana Wynyard, Servis Stone y Phillips Holmes De argumento intencional análogo al de "Cabalgata" esta película, interpretada como aquella por artista tan excelente y delicada como Diana Wynyard, consigue distraer, cuando no por el trabajo de sus protagonistas, todos de conocida fama, por escenas aviación, magníficamente captadas en un enorme acierto fotográfico y emotivo, que dice grandemente a favor de la técnica del film. CINE MUNICIPAL

EL REY DE LA PLATA, por Edward G. Robinson y Bebe Daniels Película sin pretensiones, de asunto conocido, pero que se presenta en forma acertada y con trazos sentimentales conseguidos muy bien. La interpretación buena, especialmente en Robinson. La técnica digna de elogio. Ismallo

450 plazas de Hacienda con 2.500 pesetas. Ascensos hasta 6.000. Varones y hembras de 16 a 40 años, sin necesidad de título. Instancias hasta 5 de diciembre. Exámenes a partir de mayor de 1934.

Próximo a publicarse el "nuevo programa", aconsejamos a los opositores que "no pierdan el tiempo y el dinero" estudiando apuntes adoptados al programa antiguo, que ya no es el vigente, y que se suscriban inmediatamente a las CONTESTACIONES CLARAS redactadas por competentes funcionarios, adaptadas al nuevo programa y escritas en lenguaje fácil y sencillo, al alcance de todo el mundo y de muy fácil estudio por no necesitar apéndices ni ediciones. Estas CONTESTACIONES CLARAS se publicarán en tirada limitada y no pueden aparecer hasta que se haga público el nuevo programa. Suscripción a las CONTESTACIONES CLARAS a todos los temas del nuevo cuestionario: 18 pesetas. Nuevo programa, próximo a publicarse, convocatoria e instrucciones: 1 peseta. Prospecto aclaratorio, gratis. Provincias, Giro Postal. Pedido a la Administración: INDICE.—Lope de Rueda, 17. MADRID. Las CONTESTACIONES CLARAS están obteniendo éxitos sin precedentes en las oposiciones a POLICIA y a TAQUIMECANOGRAFAS DE GUERRA.

EL GOBERNADOR A JEREZ Cuando al medio día llegaron los periodistas al Gobierno civil les recibió el secretario de éste Centro oficial, don Ramón Cascarosa, quien después de manifestarles que el gobernador señor Piqueras Olivares había marchado a Jerez, acompañado de su secretario particular señor Rosal, les dijo no haber novedad alguna y que le había visitado el señor García Jurado, comodoro de la Armada mejicana, con el cónsul de este país en Cádiz, señor López de Soria, y el director de la Factoría de la Constructora Naval, don Carlos Godino. Estos señores, además de su deseo de saludar al señor Gobernador, iban a invitarle al acto de la colocación de la quilla a uno de los buques que para Méjico se construirá en la mencionada Factoría.

En el Gobierno Civil

EL GOBERNADOR A JEREZ Cuando al medio día llegaron los periodistas al Gobierno civil les recibió el secretario de éste Centro oficial, don Ramón Cascarosa, quien después de manifestarles que el gobernador señor Piqueras Olivares había marchado a Jerez, acompañado de su secretario particular señor Rosal, les dijo no haber novedad alguna y que le había visitado el señor García Jurado, comodoro de la Armada mejicana, con el cónsul de este país en Cádiz, señor López de Soria, y el director de la Factoría de la Constructora Naval, don Carlos Godino. Estos señores, además de su deseo de saludar al señor Gobernador, iban a invitarle al acto de la colocación de la quilla a uno de los buques que para Méjico se construirá en la mencionada Factoría.

Purpante YER

pastillas de chocolate

El ideal de las familias. Para los niños una golosina. Para todos una necesidad.

Cartelera

Gine Municipal

Miércoles 29 de noviembre 1933. A las 6'45, 8'45 y 10'30 Warner Bros First National presenta a Edward G. Robinson en

Pasto de Tiburones

A las 6 y 45: Butaca, 0'60; Sillón, 0'50; Butaca fila primera a la sexta, 0'50; Anfiteatro, 0'30. A las 8'45 y 10'30: Butaca, 1'00; Sillón, 0'75; Butaca fila primera a la sexta, 0'75; Anfiteatro, 0'50. "El Signo de la Cruz".

Gine Gades

Miércoles 29 de noviembre 1933. A las siete y diez y treinta Phillips Holmes y Diana Wynyard en

Los hombres deben pelear

con Lewis Stone. Es un film Metro. Sillón 1'50 Butaca 1'00

"Melodía de Arrabal".



En defensa de la Lotería Nacional de España

Madrid.—En el Ministerio de Hacienda se facilitó ayer a los periodistas la siguiente nota: "Con motivo de la implantación en Francia de una Lotería Nacional, se han publicado por diversos periódicos españoles notas gráficas y referencias, que mientras se han limitado a los primeros actos de su establecimiento han podido considerarse como notas informativas de una novedad interesante; pero se ha observado que algunos periódicos insisten en la publicación

de noticias que no se refieren a aspectos genéricos o espectaculares de dicha Lotería, sino a detalles de emisiones, premios, fechas de sorteos, etc., que tiene más bien caracteres de programas, anuncios y reclamos, que están terminantemente prohibidos por la ley de 19 de julio de 1904, y castigados con las multas que en la misma se establecieron, independientes de las otras responsabilidades que puedan alcanzarse con arreglo a la ley de Contrabando y Defraudación, y demás disposiciones vigentes. Se espera, pues, del patriotismo de la Prensa española, que se abstenga de publicar anuncios y planes de sorteos, referentes a toda clase de loterías y rifas no autorizadas, de lo que dinamá grave daño para la Lotería Nacional, que constituye un importante recurso de la Hacienda española.

ALMACENES DE PANDO

Especialidad en aceites finos y corrientes

Libertad, 9 y 14

Teléfono 1920

Los ladrones operan

UN NUEVO HURTO. LOS AMIGOS DE LO AJENO ABANDONAN, EN SU HUIDA, LOS ARTICULOS ROBADOS, SE PRACTICAN GESTIONES PARA SU DETENCION

Nuevamente tenemos que consignar en estas columnas otro robo que ha tenido lugar en nuestra población. Anoche le tocó "en suerte" al establecimiento de comestibles situado en la calle de Montañés, 1. En las primeras horas de la mañana de hoy, y al dar la última vuelta a su demarcación el sereno Fernando Jiménez, vió correr por las calles Feduchy Cardenal Zañata, dos individuos que por su mal "trapío" les infundió sospechas. Se puso en su seguimiento, y como les diera el alto y los sujetos no se pararon, sacó su pistola y les intimó. Estos, al darse cuenta, emprendieron la fuga por la calle de Santo Cristo, no sin antes dejar abandonado ambos el saco que cada uno llevaba a hombros. Registrados por dicho sereno los sacos, notó que en uno de ellos había cuatro jamones, y en el otro dos latas de caldo "Maggi", contenida cada uno 1.000 tubitos, y otra conteniendo pastas de fideos. Inmediatamente pasó aviso al dueño del establecimiento robado, don José Iglesias Santamaría, que

Gran Depósito

DE AZULEJOS blancos, variedad de dibujos y clases, zócalos Precios ventajosos Bazar La Concepción Almacén de Loza y Cristal.—Artículos de Mayólica.—Juguetes, Aparatos eléctricos.—BANERAS.—Batería de cocina. FLORES.—Tuberías.—Vajillas. CEMENTOS. Perfumería. Cervantes, 18 D.º Teléfono 1818.—CADIZ

LA POLITICA CATALANA HA ENTRADO EN UNA FASE DE GRAN INTERES

Barcelona.—Como inmediata derivación de las elecciones a diputados a Cortes, la política catalana ha entrado en una fase de gran interés, en la que, como es natural, ha de participar en primer término el partido de Esquerra republicana. La victoria de la Lliga ha tenido la virtud de conquistar entre los partidos de matiz izquierdista la idea de una fusión para cuya realización se vienen realizando durante estos últimos días no pocas entrevistas, que, según nuestros informes, van por muy buen camino. Parece que como consecuencia de estas negociaciones se va a proceder a la convocatoria de una conferencia, a la que asistirán representantes de todos los sectores izquierdistas de Cataluña y de la que saldrá constituido un nuevo partido de izquierda, que ha de sustituir al de Esquerra, desvinculándose de éste aquellos elementos que, dirigidos por el señor Dencás, que hasta ahora parecía gozar de gran predicamento cerca del presidente de la Generalidad, representaban la parte más extrema e intransigente del nacionalismo.

Consejo de Ministros en el Palacio Nacional

A ESTE SIGUE UNO BREVISIMO EN LA PRESIDENCIA. TERMINADO AMBOS CONSEJOS, EL JEFE DEL GOBIERNO DA CUENTA DE HABER SIDO ACEPTADA LA DIMISION AL MINISTRO DE JUSTICIA, SEÑOR BOTELLA ASENSI, QUE PRETENDIA FUESEN ANULADAS LAS ELECCIONES DEL PASADO DIA 19 Y SE CONVOCARAN LAS CORTES CONSTITUYENTES DISUeltas PARA ESTUDIAR LA CONTIENDA ELECTORAL ULTIMA. OCUPARA INTERINAMENTE LA CARTERA VACANTE EL TITULAR DE INSTRUCCION PUBLICA

Madrid.—Antes de las diez y treinta de la mañana, comenzaron a llegar al Palacio Nacional los titulares de los distintos departamentos para asistir al anunciado Consejo de Ministros, presidido por el jefe del Estado, y ante el que la expectación extraordinaria, pues se aseguraba saldría del mismo el planteamiento de la crisis.

No hicieron los ministros declaración alguna de interés a los periodistas a la llegada.

Las puertas del Palacio era superior a los que de ordinario concurren, por la trascendencia que a la reunión se le atribuía.

A las once, previo un ligero cambio de impresiones, pasó el Gobierno al despacho del señor Alcalá Zamora, dando comienzo el Consejo.

Terminada la reunión ministerial, se dice a los periodistas, que habrá otra, brevísima, en la Presidencia : : : : :

Minutos antes de las tres de la tarde dióse por terminado el Consejo y los ministros empezaron a abandonar el Palacio Nacional.

Al salir el señor Martínez Barrios, se detuvo unos momentos con los periodistas que le preguntaron cuáles habían sido los acuerdos adoptados en la reunión que acababa de celebrarse.

El jefe del Gobierno, se limitó a contestar:

—Señores, mis compañeros de Gabinete y yo marchamos a la presidencia donde tendremos un cambio de impresiones, a modo de Consejo brevisimo, y terminado éste, se os facilitará la referencia oficial de los dos.

El ministro de Comunicaciones, manifestó que en efecto, en la presidencia se celebraría un Consejo breve y se facilitaría la referencia después.

Un reportero: —¿Se ha tratado de política en el presidio por el jefe del Estado?

—En efecto, algo de política se ha hablado; pero ya os enteraréis de todo cuando acabe la reunión en la Presidencia.

Botella Asensi afirmó que el Consejo que iba a celebrarse, era continuación del de ayer.

Termina el Consejo en la Presidencia

BOTELLA ASENSI, EXPLICA A LOS REPORTEROS LOS MOTIVOS QUE LE HAN IMPULSADO A DIMITIR LA CARTERA DE JUSTICIA

Escasamente unos quince minutos duraron las deliberaciones de los ministros en la reunión celebrada bajo la presidencia del jefe del Gobierno.

El primero en salir fué el señor Botella Asensi que, dirigiéndose al coro de periodistas que esperaban conocer el resultado de la reunión, les dijo:

rección política, pero apartándole, como siempre han querido Lluhi y algunos otros, de las luchas partidistas.

Guarda, al parecer, estrecha relación con lo que venimos diciendo durante la tramitación de la crisis, que dentro de unos días sufrirá el Gobierno de la Generalidad al dimitir sus cargos el primer consejero y el consejero de Agricultura y Economía, los señores Santaló y Ventosa Roig, respectivamente, quienes han sido elegidos diputados del Parlamento de la República, cargo que es incompatible con el de diputado del Parlamento catalán.

Se dice también que la misma crisis será aprovechada para separar de I Consejo al algunos elementos, entre ellos el señor Dencás, que no parece muy dispuesto a secundar estos propósitos.

La forma en que se desarrolló ayer tarde el debate político en el Parlamento de Cataluña y especialmente en la actitud conciliadora observada por los representantes de la minoría republicana, de izquierdas parecen confirmar estos rumores, que recogemos de fuente fidedigna.

Para fundamentar mi actitud, debo decir que el Gobierno no ha actuado como debió hacerlo en el desarrollo de la política electoral en la primera vuelta, dando lugar con esta conducta a que no haya sido fiel reflejo de la realidad, ni respuesta adecuada de la opinión pública la consulta del día 19 de noviembre.

La inhibición absoluta del Gobierno ha dado como resultado lógico que la voluntad del país haya caído envuelta en una serie de amargos, maniobras y manejos que han restado pureza y eficacia a las elecciones.

Lo que se debía hacer—agregando—teniendo en cuenta estos razonamientos, es convocar inmediatamente a las disueltas Cortes Constituyentes, para someter a las mismas el resultado de estas elecciones, a fin de que fueran ellas las que decidieran si han respondido o no al espíritu de la opinión pública, expresándose con toda claridad.

Como esta es mi opinión, que he expuesto con toda claridad a mis compañeros de Gobierno y éstos han discrepado, he aquí el por

AL CONOCERSE LA DIMISION DEL SEÑOR BOTELLA ASENSI Y LOS TERMINOS EN QUE LA FUNDAMENTA, SE HAN HECHO APASIONADOS COMENTARIOS

Madrid.—Apenas conocida la determinación del ministro de Justicia, Botella Asensi y los términos en que fundamenta su salida del Gobierno, se han hecho en los círculos políticos pasionados comentarios.

Al enjuiciar los comentaristas sobre la pretendida convocatoria de las Cortes Constituyentes están de acuerdo en apreciar que eso sería imposible de realizar, pues supondría llegar a la anulación de las elecciones del 19 de noviembre, convocadas y celebradas legal y constitucionalmente. Si esto sucediera—agregan—implicaría la anulación absoluta del régimen democrático y la destrucción de los principios republicanos.

Paréceme que en el Consejo de ministros el señor Martínez Barrios mantuvo esta tesis lógica y no aceptó la sugerencia del señor Botella Asensi.

No falta quien asegure que esta actitud del exministro de Justicia arranca de la derrota sufrida en la primera vuelta electoral en Alianza, donde fué anulado por las derechas y existiendo el peligro por su parte de que en la segunda le pase lo mismo.

En general la determinación del señor Botella Asensi es considerada de absurda e inoportuna.

UN ARTICULO DE "EL SOCIALISTA" EN RELACION CON LA ACTITUD DE BOTELLA ASENSI

Madrid.—El periódico "El Socialista" publica un editorial haciendo referencia a unas declaraciones que a dicho diario ha hecho el señor

que he dimitido la cartera de Justicia.

LO QUE DICE EL SEÑOR MARTINEZ BARRIOS. - AFIRMA QUE ESTE GOBIERNO SE PRESENTARA A LAS CORTES EN LA FECHA QUE SE INDICABA EN EL DECRETO DE CONVOCATORIA DE ELECCIONES

Cuando el jefe de Gobierno habló con los periodistas les dijo: —Supongo que ya estarán enterados de lo ocurrido en la reunión que acaba de celebrarse. En el Consejo presidido por el jefe del Estado, informé al presidente de la República de la situación política en los momentos actuales y a las preguntas que me hiciera S. E. contesté con toda claridad y amplitud.

También le di cuenta de la determinación adoptada por el ministro de Justicia de dimitir la cartera.

Siguió diciendo que de acuerdo con los restantes ministros se hará la presentación de este Gobierno a las nuevas Cortes el día 8 de diciembre, de acuerdo con lo determinado en el decreto de convocatoria de elecciones.

Terminó reiterando a los representantes de la prensa que todos los ministros estaban conformes en seguir la línea de conducta trazada de antemano, y al efecto, esta noche serían llevados a la firma del Presidente de la República dos decretos: Uno admitiendo la dimisión al ministro de Justicia don José Botella Asensi, y otro, nombrado para sustituirlo interinamente al titular de Instrucción Pública don Domingo Barrios.

Y, nada más, señores.

El señor Botella Asensi presenta, y el Gobierno la acepta, su dimisión del Ministerio de Justicia.-Considerase esta actitud del ministro dimisionario como una maniobra absurda atentatoria a la democracia. Se rumorea que la U. G. T. declarará la huelga general en Madrid el próximo sábado

Botella Asensi, en la que coincide con las declaraciones hechas por el ministro dimisionario a la salida del Consejo de Ministros celebrado en la Presidencia.

Madrid.—En el Congreso durante las primeras horas de la tarde de hoy ha sido extraordinaria la animación y apasionado los comentarios alrededor de la determinación adoptada por el ministro de Justicia señor Botella Asensi.

Especialmente al hablarse de la pretendida anulación de las elecciones, fueron sobriosísimos los juicios. Todos, sin excepción, consideraban de maniobra absurda del más viejo estilo lo hecho por Botella, tan absurda y torpe que no cabe en imaginación alguna.

El oficial mayor del Congreso, señor San Martín, hablando con los periodistas les ha dicho que una vez constituido el nuevo Parlamento se procederá al nombramiento de la Comisión de actas, la que en dos o tres días dará por terminadas sus tareas y en seguida es probable se llegue a la constitución del nuevo Gobierno.

Se insiste en todos los centros políticos que el nuevo ministerio será presidido por el jefe de los radicales, señor Lerroux, acentuándose la creencia que le será concedida la colaboración de importantes grupos de derechas triunfantes en las elecciones.

Hablábase asimismo del fracaso de la maniobra de Botella Asensi en su pretensión que se unieran a su actitud los representantes que los demás sectores de izquierda tienen en el Gobierno de Martínez Barrios.

Y tanto es así, que con Marcelino Domingo y Azáña lograron convencer a sus ministros que no abandonarían sus cargos.

Estos hechos han dado al traste de los manejos del ministro dimisionario que contaba con el apoyo de los socialistas.

El Gobierno, por lo tanto, seguirá su marcha normal, que no será interrumpida hasta que se presente a las Cortes y de cuenta de la misión que al ser nombrado se le encomendó.

ANTE LA CAMPAÑA DE DETERMINADOS PERIODICOS DE IZQUIERDA, SE HA PRODUCIDO UNA GRAN REACCION EN TODOS LOS SECTORES DE ORDEN

Madrid.—Ante la campaña que viene realizando "El Liberal" y otros diarios republicanos con la ayuda de "El Socialista", siguiendo y alentando la maniobra de Botella Asensi, se ha producido una gran reacción en los elementos de orden que se muestran decididos a dar al traste con estos manejos incomprensibles en cuanto suponen un atentado directo a la democracia que se jactan en decir defienden.

Se llega a asegurar que los propósitos de estos hombres es hacer posible la implantación de una Dictadura, pero no la del proletariado, sino la de los magnates del partido socialista en su exclusivo provecho.

Ante esta maniobra absurda se da como cierto que sindicalistas y comunistas se han puesto frente a ellos, porque saben serán las primeras víctimas si el intento se ve convertido en realidad.

Paréceme que todo esto obedece al temor de los líderes del socialismo

Hacer lo contrario, perderse en maniobras turba sería dar un golpe mortal a la democracia, que sería recibido por la República en el corazón.

Esto han de tenerlo muy en cuenta cuantos quieren apartarse de la realidad, y a los que habrá de ceñirse el paso si con el pretexto de salvar a la República, que no está amenazada de peligro alguno, se dedican a hacer maniobras fuera del terreno legal.

"El Liberal" en un largo artículo y después de enjuiciar la situación política en los actuales momentos, saca la conclusión de que las Cortes que habrán de formarse con los candidatos triunfantes en las elecciones última, deben ser consideradas factosos.

Termina hablando por la formación de un Gobierno que sea garantía de los derechos y aspiraciones de la España republicana.

OTROS COMENTARIOS ALREDEDOR DE ESTE ASUNTO

Madrid.—Los comentarios ganan en intensidad a medida que se va extendiendo la noticia de la aceptada dimisión al ministro de Justicia.

Se relaciona la actitud de este político y el artículo de "El Socialista" a que antes nos referimos, con las amenazas que ayer profirieron destacados socialistas en el mitin del Cine Europa.

LO QUE DICE LA PRENSA MADRILEÑA

Madrid.—"El Debate", refiriéndose a las amenazas de los líderes del socialismo en el mitin celebrado anoche en el Cine Europa, dice que no hay que hacerles caso, porque son bravatas de las que nadie hace caso, y sirven sólo para pretender amedrantar a los pusilánimes.

Pero olvidan esos señores que la ciudadanía madrileña despreciará esas amenazas y se decidirá a cumplir con su deber en la segunda vuelta electoral como lo hizo en la primera, sin prestar oído ni atención a las pueriles amenazas de los que han sido desplazados de la gobernanación del Estado, porque imprimieron a su obra de Gobierno un sectarismo que hirió en lo más hondo los sentimientos de la mayor parte de los ciudadanos españoles.

Ya sigue—diciendo—está la lucha presentada en unos términos que no se trata de una pugna de partidos, sino de la formación de un frente antimarxista que oponer al marxismo para derrotarlo totalmente en beneficio de la paz y progreso de la nación.

"El Sol" habla de la necesidad de llegar a la constitución de un Gobierno centrista que cuide especialmente de llevar al Ministerio de Hacienda una persona de reconocida solvencia que realice una obra práctica para enjugar el déficit que pesa sobre nuestra economía y que asciende ya a más de seiscientos millones de pesetas.

Hay que cuidar más que nada—termina diciendo—la política administrativa, que es lo que más resquebrajado está en España.

"La Libertad", en su editorial titra la República y precisamente por dice que se viene conspirando con los elementos menos llamados a hacerlo.

Reconoce lealmente que obrando constitucionalmente habrá de ser entregado el Poder a los elementos que han conseguido el triunfo en la jornada electoral del pasado día 19.

Hacer lo contrario, perderse en maniobras turba sería dar un golpe mortal a la democracia, que sería recibido por la República en el corazón.

Esto han de tenerlo muy en cuenta cuantos quieren apartarse de la realidad, y a los que habrá de ceñirse el paso si con el pretexto de salvar a la República, que no está amenazada de peligro alguno, se dedican a hacer maniobras fuera del terreno legal.

"El Liberal" en un largo artículo y después de enjuiciar la situación política en los actuales momentos, saca la conclusión de que las Cortes que habrán de formarse con los candidatos triunfantes en las elecciones última, deben ser consideradas factosos.

Termina hablando por la formación de un Gobierno que sea garantía de los derechos y aspiraciones de la España republicana.

de que sean derrotados en la segunda vuelta electoral en Madrid, acenándose ante el país la falta de asistencia que ya les presta la masa trabajadora.

HABLASE DE UNA POSIBLE HUELGA ACORDADA POR LA UNION GENERAL DE TRABAJADORES PARA EL LUNES PROXIMO O QUIZA PARA EL SABADO PARA ALARMAR Y QUE SE RETRAIGA EL CUERPO ELECTORAL EN LA SEGUNDA VUELTA

Madrid.—Por persona que merece entero crédito se asegura que por los dirigentes de la U. G. T. se han circulardo órdenes para declarar la huelga general el lunes próximo.

Otras personas afirman que el movimiento será planteado el sábado anterior a las elecciones, con el propósito de hacer en la calle una manifestación de terror que dé como resultado el retraimiento del cuerpo electoral, ante el temor de que éste pueda pronunciarse en contra del marxismo.

UN ARTICULO DEL "SIGLO FUTURO" CALIFICANDO A LOS SOCIALISTAS DE "ENANOS DE LA VENTA"

Madrid.—"El Siglo Futuro", en su edición de esta tarde publica un artículo comentando la maniobra de los socialistas, llevada por orientación de los smismos por el señor Botella Asensi, y la califica de golpe de Estado, de acuerdo uno y otros.

Agrega que el resultado de las elecciones de 119 de noviembre debe ser refrendado por una sanción enérgica contra la opinión sustentada de los elementos republicanos y socialistas.

No creemos—agrega—que esto haga falta, porque los socialistas no son otra cosa que "enanos de la venta", que cuando les pegan los sindicalistas se unen a ellos porque les falta valor para solucionar sus pleitos con arreglo a sus convicciones.

Para demostrar los fundamentos de nuestras afirmaciones, basta sólo recordar los sucesos acaecidos recientemente a la Casa del Pueblo, donde, no sólo no se sumaron al movimiento que sindicalistas y comunistas intentaban, sino que avisaron a la fuerza pública para que ésta contra los obreros disparasen.

Los socialistas—termina diciendo el periódico derechista—no son valiente más que de boquilla, pero les asusta ir al terreno cuando se les llama. Por tanto ya pueden seguir amenazando, que sólo conseguirán perder el tiempo y ponerse en frente a las escasas fuerzas que aún sigue a los líderes fracasados.

HUELGUISTAS DEL RAMO DE TRANSPORTE EN LIBERTAD

Barcelona.—Esta madrugada han sido puestos en libertad cuarenta de los detenidos con motivo de la huelga del ramo de transporte.

UN HOMBRE GRAVEMENTE HERIDO EN UN CHOQUE

Sevilla.—En el Hospital ingresó Eduardo Navarro Fernández, de veinte años, que habita en el número 9 de la calle Amargura, siendo asistido de fuerte contusión en el brazo derecho, de fractura y lujación del codo derecho y herida contusa en la región frontal. Le ocurrió el accidente al chocar un tranvía con un camión, en la Ronda.

Pronóstico grave.

Feliz alumbramiento

En la pasada madrugada y tras laborioso parto dió a luz un hermoso niño la señora doña Rosario Naranjo Ramírez, esposa de nuestro estimado amigo e inteligente tipógrafo, don Ramón Morán Merino.

Tanto la madre como el nuevo heredero gozan de perfecta salud. Nuestra enhorabuena a los padres y abuelos del nuevo erbo.

LA CANDIDATURA DE CONSERVADORES Y RADICALES QUE LUCHARA POR HUELVA

Huelva.—Después de amplias deliberaciones ha quedado esta tarde ultimada la candidatura que ha de luchar en la segunda vuelta, integrada por radicales y conservadores.

Los señores que forman dicha candidatura son: don Dionisio Cano López, republicano-conservador; don Fernando Rey Mora, radical; don Francisco Pérez de Gurmán, conservador; don José Jiménez Molina, conservador; y don José Terrero Sánchez, radical.

La Coalición de Derechas ha sacrificado sus dos puestos, en los que figuraban don Manuel Fernández Balbuena, derechista independiente, y don Manuel Sánchez-Dalpe, de Acción Popular.

Los socialistas van por los cinco puestos, apoyados por los partidos de izquierda.

NO HA SIDO DESTITUIDO EL ALCALDE DE VALLS

Tarragona.—Contrariamente a lo publicado, no ha sido destituido el alcalde de Valls, don Juan Bautista Paylot, de significación extremista.

Enterado el gobernador de que el señor Payrot se había ausentado de la población en los momentos de mayor excitación de los elementos extremistas envió a Valls un delegado gubernativo y fuerza de la Guardia civil para mantener el orden público.

El señor Payrot se ha posesionado nuevamente del cargo.

AL DIESTRO VICENTE BARREIRA SE LE CONDENA AL PAGO DE UNA FUERTE INDEMNIZACION CON MOTIVO DE UN ATROPELLO AUTOMOVILISTA

Dax.—El diestro valenciano Vicente Barrera ha sido condenado por los tribunales al pago de una indemnización de 25.000 francos para los hijos de la víctima de un atropello automovilista del coche de su propiedad.

También se le ha condenado a quince días de cárcel y a una multa de 500 pesetas por infracción del código de carretera.

TRIUNFA LA COALICION ANTI-MARXISTA

Badajoz.—Terminada la operación del escrutinio fueron proclamados por las mayorías don Diego Hidalgo, don Rafael Salazar Alonso, don Antonio Arqueros, don Miguel Barquero, don Luis Bacajá y don Manuel Carrascal, radicales; don José Diez Ambrosia y don Fermín Daza, mauristas; don Luis Ferrnida, don Francisco de Asís Sánchez Miranda y don Manuel Jiménez de Acción Popular.

Por las minorías fueron proclamados Margarita Nalken, don Pedro Rubio y don Nicolás de Pablo, socialistas.

EL RESULTADO DE LA VISTA POR CONSEJO DE GUERRA CONTRA LOS PROCESADOS POR LOS SUCESOS DE TABLADA. LAS PENAS IMPUESTAS.

Sevilla.—Por noticias particulares se sabe que el fallo del Consejo de guerra celebrado ayer contra los procesados por el complot de la Base aérea de Tabuada, se ha conocido en seguida.

Las penas impuestas, según nuestros informes extraoficiales, son las siguientes: El sargento Mancero, condenado a dos años de prisión; el capitán Galán, a seis meses; el cabo Ponce, a dos años, y los restantes procesados a seis meses y un día.

LA JUNTA PROVINCIAL DEL CENSO CONTINUA SUS TAREAS ESCRUTADORAS DEL RESULTADO DE LAS ELECCIONES EN LA PROVINCIA

Sevilla.—Esta mañana fueron suspendidas las tareas de la Junta provincial del Censo Electoral, quedando en el escrutinio de los pueblos de Sanlúcar la Mayor y Lora del Río.

A las dos de la tarde volvió a reunirse, escrutando los pueblos del distrito de Cazalla de la Sierra, creyéndose de por terminados sus trabajos en la madrugada.

Afirmase en determinados Centros políticos, que todas estas interrupciones y dificultades obedecen a maniobras para buscar la forma de que ningún candidato reúna el 40 por 100 y haya necesidad de llegar a la segunda vuelta.

Compraría Casa SITIO CENTRICO. - Preferible no intervingan corredores. Diríjase a Iniciales M. D., en la Administración de este periódico, con oferta. Reserva absoluta.

Anúnciese en este periódico

TEATRO COMICO

TELEFONO 2784

Gran Compañía de dramas y comedias de ALEORIZA

Mañana a las seis y treinta la graciosa comedia de Pedro Muñoz Seca,

La voz de su amo GRAN EXITO DE RISA

A las diez y treinta, estreno de la gran obra policíaca

El diamante verde

Gran Teatro Falla

Mañana, a las 6,45 y 10,30, "Selecciones Filmófono", presenta por última vez

Noche de Gran Ciudad con JACQUELINE FRANCELL y ROGER TREVILLE

NO OLVIDEN EL ANONIMO EN ESPAÑOL

Del Municipio y sus Servicios

Incidentalmente surgió en la última sesión municipal, en "Ruegos y preguntas", una petición del concejal señor Abella relativa a la pavimentación de la plaza de Jesús Nazareno. El edil en cuestión pidió que se pavimentara por el sistema mixto, si no había adoquines suficientes, procedentes de otras calles, para la extensión total de la misma; es decir, pavimentación con adoquines y chinós. Lo que equivale a decir a obra incompleta. Ni lo uno, ni lo otro.

Estamos de acuerdo con la petición del señor Abella en la primera parte. Pavimentación de la plaza de Jesús Nazareno. De perfecto acuerdo; pero sin la otra limitación. Pavimentación total, moderna y cómoda, haciendo desaparecer los absurdos y molestos chinós, que es inadmisibles figuren en una capital de primera categoría. A la propuesta del señor Abella agregamos nosotros otra: pavimentación también, con adoquines o asfalto, de la plaza de Viudas. Y además, arbolado de las dos plazas, que son dos magníficas calles de la ciudad, merecedoras de esta atención urbana, al igual que se hizo con la calle de San Rafael, hoy en día una de las más bellas y mejores de Cádiz. Y no podemos estar de acuerdo con el citado edil en lo de la pavimentación mixta, porque es hacer las cosas a media y efectuar en aquella plaza lo que se ha hecho en las de Mina y Catedral, donde con un poco más de esfuerzo económico se hubiera ido a la pavimentación total con asfalto, lográndose íntegramente el embellecimiento de aquellos lugares, que tienen pavimento mixto, dando un feo aspecto y una sensación de pobreza en la administración que es preciso corregir para el presupuesto venidero.

En concreto, nos parece excelente lo expuesto por el señor Abella. Pavimentación de la calle Jesús Nazareno, pero total. Y al Delegado de Obras agregamos nosotros: Pavimentación de la plaza de Viudas, igualmente. Y unido a este ruego, el dirigido al activo Delegado de los Jardines municipales para que ambas vías sean arboladas, tan pronto se acuerde la pavimentación que se solicita.

He aquí dos obras útiles y beneficiosas para el vecindario que tendrán el aplauso general.

HOY SE COLOCA LA QUILLA DE UN BUQUE MEXICANO EN EL ASTILLERO ECHEVARRIETA Y MAÑANA LA DE OTRO EN LA CONSTRUCTORA NAVAL

Esta mañana estuvo visitando al señor Alcalde para cumplimentarle, el Comodoro de la Armada mexicana señor García Jurado, que acompañado de su distinguida esposa se encuentra en Cádiz, como presidente de la Comisión Naval Mexicana, para asistir a la colocación de las quillas en nuestras factorías, de los buques para aquella escuadra.

El Comodoro iba acompañado del cónsul de México en Cádiz, señor Soria y del Director de la Factoría de Matagorda, señor Godino.

Esta tarde a las tres y media se coloca la quilla de un buque en la factoría de Echevarrieta y mañana a las cuatro la otra en la factoría de la Sociedad Española de Construcción Naval. Para ambos actos ha sido invitado el alcalde señor Pinta.

ORDEN DEL DIA

para la sesión ordinaria que ha de celebrar el Excmo. Ayuntamiento en segunda convocatoria, el jueves 30 de noviembre de 1933, a las diez y siete horas y treinta minutos. Acta de la sesión anterior.

Exposición de la Alcaldía sobre designación de concejal que interviene en la subasta para adquisición de mobiliario.

Idem ídem acompañando pliego de condiciones para la subasta de adquisición de hilos y cables con destino a Servicios Eléctricos.

Idem ídem para la adquisición de contadores, también con destino a los indicados servicios.

Idem ídem de lámparas eléctricas. Idem ídem dando cuenta del sorteo de obligaciones de Servicios Eléctricos.

Idem ídem relacionado con demandas interpuestas ante el J. R. de Mixto de Construcción de esta capital, por Enrique González Estrada y Manuel González Paredes, reclamando diferencias de jornal y semanas de descanso.

Idem ídem relativo a demanda interpuesta ante el Tribunal Industrial por el que fué guarda de Jardines, Arturo Martínez Llull, reclamando el abono de horas extraordinarias.

Idem ídem relacionado con reclamación que formula la Múta General de Seguros.

Exposición de la Alcaldía acerca del recurso interpuesto contra sentencia del Tribunal Industrial, por don Pedro Gómez y Gómez.

Idem ídem dando cuenta de los exámenes celebrados para cubrir una plaza de Oficial segundo.

Idem ídem relacionado con el personal que presta sus servicios en la Prevención Civil.

Exposición de la Comisión de Gobernación dando cuenta del resultado del concursillo celebrado para adquirir trajes con destino a los Ujieres, Ordenanzas y Sirvientes de la Casa Capitular.

Exposición de la Comisión de Obras Municipales relacionado con la ampliación de obras de habilitación de un cuartel para la Guardia de Asalto de esta capital. (Sobre la mesa.)

Informe de la Comisión de Hacienda en expediente de concesión de pensión instruido a la viuda del capitán del Matadero Alfonso Fernández Sánchez.

Idem ídem ídem a la viuda del Brigada de la Guardia Municipal José Llanos.

Idem ídem de jubilación del subalterno de la planilla del Matadero, Antonio Beltrán.

Idem ídem en instancia de don Antonio Ruiz Alba, como apoderado de don Alberto Levenfeld, solicitando el reconocimiento de un crédito.

Idem ídem de don Juan Cubiella Caramé, en el mismo sentido que el anterior.

Idem ídem de don Miguel Gutiérrez Díaz, también solicitando el reconocimiento de un crédito a su favor.

Exposición del señor Delegado de la Oficina Sanitaria proponiendo se acceda a la clausura del aljibe de la casa número 6 de la calle México.

Idem ídem ídem de la casa número 24 de la calle Sopranis.

Acuerdo de la Junta del Asilo referente a prórroga del contrato de arrendamiento del Gran Teatro

Falla y solicitud del señor Cotanda relativo a este particular. (Sobre la mesa.)

Renuncia del cargo de síndico de lo contencioso que formula el señor Rey y elección correspondiente, caso de ser aceptada. (Sobre la mesa.)

Oficio del Monte de Piedad y Caja de Ahorros, solicitando concesión de cantidad por el concepto que indica.

Relaciones de cuentas que envían las distintas Comisiones Municipales.

Las mejores instalaciones

de CALEFACCION, Ventilación y Acondicionamiento del Aire son las de la Casa

EREBUS, S. A.

Instalaciones con quemadores de aceites pesados. Para informes y presupuestos, dirigirse a su Representante en Cádiz y su Provincia:

Carlos Cavijoli

GUILLERMO IGARAVIDEZ, núm. 9 (antes Santiago). = CADIZ.

OFICINA COMERCIAL Y JURIDICA

Tramitación y gestión en Oficinas y Centros oficiales. Obtención de certificados de últimas voluntades, penales, registros, etcétera.

Asuntos judiciales, exhortos, consultas y dictámenes jurídicos, etc. Redacción de instancias y todo género de escritos.

Cualquier asunto que tenga usted pendiente en Madrid, podemos resolverlo.

Consulte previamente los honorarios, con sello para la contabilidad.

Dirija su correspondencia y giros a don Carlos Caballero. Alcalá, 185, 1.º A.—Madrid.

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE DICIEMBRE DE 1933

LÍNEA DEL CANTABRICO A CUBA Y MEXICO

El vapor CRISTOBAL COLON, saldrá salvo variación, de Bilbao y Santander el 25 de Diciembre, de Gijón el 26 y de Coruña el 27, para Habana y Veracruz escalando en New York al regreso. Próxima salida, salvo variación: el 25 de Enero 1934.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO VENEZUELA COLOMBIA

El vapor JUAN SEBASTIAN EL CANO, saldrá salvo variación, de Barcelona el 20 de Diciembre, de Valencia el 21, de Málaga el 22, de Cádiz el 24 para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo (f.v.) La Guayra, Puerto Cabello (f.v.) Curacao (f.v.) Puerto Colombia (f.v.) y Cristóbal.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—CINE SONORO Orquesta, etc., etc.

Las comodidades y trato que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

PARA INFORMES, EN LA OFICINA DE LA COMPAÑIA: PLAZA DE MEDINACELI, 3, BARCELONA. Y EN LA AGENCIA DE CADIZ: ISABEL LA CATOLICA, 2

Compañía Trasmediterranea

MADRID

SERVICIO COMERCIAL AL MEDITERRANEO

Para Ceuta, Málaga, Melilla, Motril, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Castellón, Palma de Mallorca y Barcelona, el vapor RIO TAJO saldrá de Cádiz el 28 de noviembre de 1933, admitiendo carga para los indicados puertos, Baleares, Villa Sanjurjo, Tánger y Orán.

Línea Canarias-Cádiz-Norte Saldrá de Cádiz el 2 de diciembre de 1933 el vapor POETA ARO-LAS, para La Coruña, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, La Coruña, Villagarcía y Vigo.

Saldrá de Cádiz el 16 de diciembre de 1933 el vapor ROMEU, para Vigo, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, La Coruña, Villagarcía y Vigo.

Servicio quincenal para Alicante, Valencia, Barcelona y Tarragona Saldrá de Cádiz el 9 de diciembre de 1933 el vapor ISLA DE GRAN CANARIA.

Saldrá de Cádiz el 23 de diciembre de 1933 el vapor ISLA DE TENERIFE.

Línea Fernando Póo

Saldrá de Cádiz el 20 diciembre de 1933 la motonave CIUDAD DE CADIZ, para Las Palmas, Tenerife, Freetown, Santa Isabel, Bata, Kogo y Río Benito, regresando a Cádiz el 2 de febrero de 1934. Llegará de Fernando Póo la motonave CIUDAD DE CADIZ el 2 de diciembre y el vapor PLUS ULTRA el 2 de enero de 1934, continuando para Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea Cádiz - Canarias

Todos los lunes y jueves, a las 15 horas. Jueves 30 de noviembre de 1933: Vapor ISLA DE GRAN CANARIA, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 4 de diciembre de 1933: Motonave CIUDAD DE SEVILLA, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 7 de diciembre de 1933: Vapor ROMEU, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 11 de diciembre de 1933: Motonave VILLA DE MADRID, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 14 de diciembre de 1933: Vapor ISLA DE TENERIFE, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, y Las Palmas.

Lunes 18 de diciembre de 1933: Motonave CIUDAD DE SEVILLA, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 21 de diciembre de 1933: Vapor ESCOLANO, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 25 de diciembre de 1933: Motonave VILLA DE MADRID, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 28 de diciembre de 1933: Vapor ISLA DE GRAN CANARIA, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Las motonaves VILLA DE MADRID y CIUDAD DE SEVILLA y los vapores ISLA DE TENERIFE e ISLA DE GRAN CANARIA admiten carga hasta las once horas del día anunciado para sus salidas, y los vapores ROMEU y ESCOLANO hasta las diecisiete horas del anterior a las fechas de salidas.

Línea Canarias-Cádiz-Barcelona

SERVICIO RAPIDO

Todos los lunes, a las 18 horas, salida de Cádiz directo a Barcelona

Lunes 4 de diciembre de 1933: Motonave VILLA DE MADRID.

Lunes 11 de diciembre de 1933: Motonave CIUDAD DE SEVILLA.

Lunes 18 de diciembre de 1933: Motonave VILLA DE MADRID.

Lunes 25 de diciembre de 1933: Motonave CIUDAD DE SEVILLA.

Línea Cádiz-Larache-Cádiz

Todos los días 1, 5, 10, 20 y 25, a las 23 horas.

Para informes: Compañía Trasmediterranea. - Delegación en Cádiz: Isaac Peral número 25 (bajo). - Teléfono número 2214

RADIOTELEFONIA PROGRAMAS

Día 29 de noviembre 1933

ESPAÑA

SAN SEBASTIAN.—662 kc. 453'8 metros.—Desde las 22: Apertura de la Estación. Cuarta edición del diario hablado "La Palabra", con información política de última hora. Servicio directo de nuestro corresponsal especial en Madrid. Con cierto por la orquesta, dirigida por el maestro Co tarello. Música de baile. Fin de la emisión. Cierre de la Estación.

SEVILLA.—816 kc. 368'1, 3 kw.—Noche De 9 a 11: Cotizaciones de Bolsa y mercados. Boletín meteorológico. Fragmentos de la ópera de Leoncavallo, "Cavalleria rusticana". Cantantes, coros, gran orquesta.—A las 10:30: Suplemento del diario hablado de Unión Radio "La Palabra". Información general.

Día 30.—De 8'30 a 9 de la mañana: Diario hablado de Unión Radio "La Palabra". Información de todo el mundo. Sobremanera de 2 a 3: Orquesta de la Estación.

BARCELONA.—860 kc (348'8 m., 7 1/2 kw.)—19: Programa de Radiotelefonía. Discos a petición de señores suscriptores de Radio Barcelona.—19'30: Cotizaciones de monedas.—A las 20: Programa de discos selectos. Noticias de prensa.—21: Campanadas horarias de la Catedral. Parte del Servicio Meteorológico de Cataluña. Estado del tiempo en Europa y en Cataluña. Previsión del tiempo en Cataluña, en el mar y en las rutas aéreas. Cotizaciones de monedas. Continuación del programa del radiotelefono.—20: Programa de discos selectos.—20'15: Panoramas internacionales. Diez minutos semanales de cara

al mundo. Conferencia por J. Vallis y Mollet.—21: Campanadas horarias de la Catedral. Parte del servicio meteorológico de Cataluña. Cotizaciones de mercancías, valores y al godones.—21'05: Semanilla cómica. Revista festiva en verso, escrita y recitada por el popular autor y actor, Joaquín Montero.—21 y 15: Concierto a cargo de la Orquesta de Radio Barcelona.

VALENCIA.—1.121 kc (267 metros, 1 1/2 kw.)—A las 21: Apertura de la Estación. Noticias bursátiles. Noticias de Prensa.—21'15: Charla literaria, por Alfíerher. Concierto sinfónico (en discos con enlace automático, sistema exclusivo de Unión Radio), dividido en dos partes. Noticias de última hora, servicio directo de la Unión Radio Valencia (eventual).—23: Cierre de la Estación.

MADRID.—E.A.J. 7.434'3 m., 3 kw., 707 kc.—Tarde: 19: Campanadas de Gobernación. Cotizaciones de Bolsa. Relación de nuevos socios de la Unión de Radiotelefonistas. "Etemérides del día": Música de baile.—19'15: Información de caza y pesca, por Joaquín España Cantos.—Curso de divulgación de higiene escolar. "La familia y la escuela", por José Ballester Gosalvo.—Continuación de la música de baile.—A las 20'15: "La Palabra". Diario hablado de Unión Radio. Noticias de todo el mundo, recibidas hasta las 20'15.—20'30: Fin de la emisión.—Noche 20: Campanadas de Gobernación. Señales horarias "La Palabra". Diario hablado de Unión Radio. Noticias recibidas hasta las 21'15.—Selección de la zarzuela, original de José Cordoní,

música de los maestros Rebello y Aquino, premiada en el concurso de Unión Radio, "Saeetas", interpretada por los artistas, coros y orquesta de la Estación. Maestro director y concertador: José A. Alvarez Cantos.—A las 23'45: "La Palabra". Diario hablado de Unión Radio. Información de todo el mundo. Noticias recibidas hasta las 23'30.—24: Campanadas de Gobernación. Cierre de la Estación.

EXTRANJERO

RADIO PARIS.—174 kc. (1.724 m., 120 kw.)—19: Sexta charla.—19'20: Lecturas literarias.—20'45: Concierto sinfónico.—20 y 40: Crónica gastronómica. Cierre de la Estación.

BISAMBERG (Viena).—580 kc. (517'2 m., 100 kw.)—18'25: Concierto de banda militar.—19'45: Radionoticias.—20: Concierto sinfónico.—20'45: Noticias varias.—21'25: Comunicados.—21'45: Discos de música ligera. Cierre de la Estación.

BRUSELAS núm. 2. 881 kc. (338'2 m., 15 kw.)—A las 20: Concierto por la radioorquesta de la I. N. R.—20'45: Charla.—21: Concierto por la orquesta sinfónica de la I. N. R.; Operas francesas e italianas.—21'45: Recital Gabriel Gabriel Fauré.—21'55: Christus vincit.—22: Periódico hablado.—Cierre de la Estación.

RABAT (Marruecos).—721 kc. (416 m., 5 kw.)—19: Emisión árabe.—19'45: Periódico hablado. Boletín meteorológico. Noticias.—20: Concierto por la orquesta de la Estación.—22: Discos. Cierre de la Estación.

BUDAPEST.—545 kc (550 metros, 18'5 kw.)—No hemos recibido el programa.

TURIN (Italia).—1.096 kc. 273'7 m., 7 kw.)—Véase programa de Milán.

ARGEL (Africa).—825'7 kc. (363'3 m., 13 kw.)—No hemos recibido el programa.

BEUSELAS núm. 1.—589 kc. (508 m., 15 kw.)—No hemos recibido el programa.

FLORENCIA.—598 kc (501'7 m., 20 kw.)—Véase programa de Milán.

TOULOUSE (Francia).—779 kc. (385'1 m., 8 kw.)—No hemos recibido el programa.

STUTTGART-MUHLECKER (Alemania).—832 kc. (338'2 metros, 15 kw.)—No se ha recibido el programa.

POSTE PARISIEN.—914 kc. (328'2 m., 60 kw.)—No hemos recibido el programa.

TRIESTE (Italia).—1.211 kc. (247 m., 10 kw.)—Véase programa de Milán.

SOTTENS (Suiza).—743 kc. (404 metros, 25 kw.)—No llegó programa.

ROMA, onda corta 2RO.—11.811 kc. (25'4 m., 9 kw.)—blado. Cierre de la Estación.

GENOVA (Italia).—959 kc. (312'8 m., 10 kw.)—Véase programa de Milán.

BARI (Italia).—1.112 kc. 269'4 metros, 20 kw.)—Emisión suspendida temporalmente.

(Tomados de la revista "Ondas").

Del "Boletín Oficial"

TRIBUNAL PROVINCIAL DE LO CONTENCIOSO - ADMINISTRATIVO DE CADIZ

Anuncio

Ante este Tribunal se ha presentado escrito por el Procurador don Manuel Martín de Mora, a nombre del Ayuntamiento de esta ciudad, fechado el día 16 del actual mes, interponiendo recurso contencioso-administrativo sobre acuerdo del Tribunal Económico Administrativo, en expediente de defraudación seguido contra don José Chaves Castaño; y habiendo sido tenido por interpuesto dicho recurso en providencia del día de hoy, se ha acordado por el Tribunal, conforme dispone el artículo 36 de la vigente Ley sobre el ejercicio de la jurisdicción contencioso-administrativa, la publicación del presente en el Boletín Oficial de esta provincia, como se efectúa, para conocimiento de los que tuvieren interés directo en el negocio y quisieren coadyuvar en él a la Administración.

Cádiz 17 de noviembre de 1933.—El Secretario del Tribunal, Ricardo de Pro.—Visto bueno, el Presidente del Tribunal, R. Enriquez.

JUZGADO MUNICIPAL DE SAN FERNANDO

Edicto

D. Antonio Meléndez Castañeda, Juez municipal Letrado de esta ciudad. Hago saber: Que en procedimiento de apremio del juicio verbal seguido ante este Juzgado a instancia de doña Josefa Orive Rodríguez, doña Esperanza y doña María Josefa Sánchez Orive, la primera como usufructuaria en concepto de cónyuge de su extinto esposo don José Sánchez Sutil y las otras dos como hijas y herederas legítimas de dicho finado, cuya cualidad tienen acreditada en autos contra don Marcelino Rodríguez Cosar, sus herederos o causahabientes, sobre cobro de pesetas, se saca a pública subasta por término de veinte días, contados desde que aparezca inserto este

Edicto en el Boletín Oficial de la provincia, la vigésima segunda parte de la casa sita en esta ciudad, calle San Félix de Valois, sin número de gobierno, debiéndole corresponder el diecisiete, que tiene a su frente, al Sur y dicha calle; su fondo al Norte, por cuyo lado linda con la medianera de la casa número 76 de la calle de San Rafael; por la derecha entrando al Este, con la calle del Buen Suceso, y por la izquierda al Oeste, con la casa número 15 de la calle de su situación.

El acto del remate tendrá lugar en la Sala Audiencia de este Juzgado, a las doce del día que haga veinte, a contar desde la publicación, o al siguiente si fuese festivo, previéndose que para tomar parte en la subasta habrá de ser consignada previamente una cantidad igual, por lo menos, al diez por ciento del avalúo equivalente a cincuenta y cuatro pesetas con cincuenta y cuatro céntimos, que no se admitirán posturas que no cubran la suma de trescientas setenta y tres pesetas con setenta y cuatro céntimos, que constituye las dos terceras partes del referido avalúo y que la certificación supletoria de los títulos de propiedad del expresado inmueble se halla de manifiesto en la Secretaría de este Juzgado, para que pueda ser examinada por los licitadores, previéndose a éstos que deberán conformarse con ella, sin derecho a exigir ninguna otra clase de título.

Y para general conocimiento, se expide el presente y otro de igual tenor en San Fernando a 18 de octubre de 1933.—El Secretario, licenciado Luis A. Lozano.—Antonio Meléndez.

JUZGADO DE PRIMERA INSTANCIA DE CEUTA

Edicto

Don Francisco Bocanegra, Juez de Primera Instancia de Ceuta. Por el presente, se llama por segunda vez y término de veinte días, a los parientes del extinto Gregorio

Iglesias Expósito, natural de Lugo, de 65 años, viudo, empleado; que murió en esta el primero de Febrero 1931, para que comparezcan en el expediente de abintestado de oficio en este Juzgado, a usar de sus derechos en forma legal y entregarles los bienes, bajo prebentamiento de lo que haya lugar.

Ceuta 28 de Octubre 1933.—Francisco Bocanegra. — Ante mí, José Rodríguez.

JUZGADO DE INSTRUCCION DE SAN ROQUE

Edicto

Don Francisco Vicente Montero Frowein, accidentalmente Juez de Instrucción de este partido.

Por el presente se ruega y encarga a todas las autoridades y agentes de la Policía judicial, procedan a la busca y rescate de la caballería que al final se reseña, que fué sustraída la madrugada del 19 del actual del sitio Dehesa Potrica, del término municipal de Jimena, de la pertenencia de Juan Coronil Revidiego.

Al propio tiempo se ruega la busca y detención de poseedores ilegítimos y autor o autores del hecho poniéndolo a mi disposición en la Cárcel del partido, así está acordado en causa número 524 de 1933 sobre hurto.

San Roque 23 de Octubre de 1933. El Juez de Instrucción, Francisco Vicente Montero.—El Secretario Judicial, Juan López Zafrá.

Una mula de tres años, de 1'42 de alzada, capa negra, raza española, con el hierro de la compañía El Fénix Agrícola, letra C. número 3 y el hierro de la Previsora Hispalense, en la espaldilla izquierda.

JUZGADO DE INSTRUCCION DE SAN ROQUE

Edicto

Manuel Raya Ruiz, domiciliado últimamente en La Línea, comparecerá en término de cinco días ante el Juzgado de Instrucción de San Roque, a fin de recibirle declaración en la causa número 297 de 1933 sobre lesiones.

San Roque 18 de Octubre de 1933. El Juez de Instrucción, Francisco Vicente Montero. — El Secretario, Juan López Zafrá.